

## **В Таджикистане независимые телеканалы нуждаются в техническом переоснащении**

Таджикские независимые телеканалы не имеют виртуальных студий для записи различных телепрограмм. Об этом говорится в исследовании, которое провела Ассоциация производителей и распространителей аудиовизуальной продукции Таджикистана при финансовом содействии представительства «Интерньюс Нетуорк» в Таджикистане.

Исследование проводилось методом «face to face» среди 15 независимых телеорганизаций. География исследования - город Душанбе, Хатлонская область, Согдийская область и районы республиканского подчинения.

В Согдийской области было опрошено 11 телеорганизаций, в Хатлонской области - 2, в районах республиканского подчинения и в городе Душанбе - по одной.

Так, согласно результатам исследования, все 15 независимых телеорганизаций являются эфирными и работают как Общества с ограниченными ответственностью. 13 из 15 телеорганизаций до сих пор работают на аналоговом съемочном и монтажном оборудовании.

В 9 независимых телеорганизациях выпуск программ осуществляется на аналоговом оборудовании 1992 - 1999 годов производства, в 7 независимых организациях мощность передатчиков составляет от 100 до 300 ватт, что очень малоэффективно.

«Расстояние от независимых телеорганизаций до первого мультиплекса составляет от 1 до 80 километров, из 15 независимых телеорганизаций только две подключены к цифровому мультиплексу и вещают в тестовом режиме, хотя согласно Женевскому соглашению от 2006 года, Таджикистан, как и другие страны мира, до июня 2015 года должен перейти на новый формат вещания - цифровое вещание», - говорится в исследовании.

Таким образом, из 24 студий независимых телеорганизаций все являются обычными студиями. Также, в независимых телеорганизациях используется 61 видеокамера, только в одной станции - 2 крана для съемок.

Также, исследование показало, что ни одна независимая телеорганизация не имеет возможность выделить деньги на платное обучение персонала в бюджете компании.

Ассоциация производителей и распространителей аудиовизуальной продукции Таджикистана после исследования выступила с рекомендациями - необходимо усилить работу по формированию законодательной базы перехода на цифру; необходима разработка программы технической поддержки независимым телеорганизациям; создание отдельного сайта «Цифровой Таджикистан», где можно разместить все материалы, касающиеся перехода на цифровое вещание и постоянно его обновлять; создать центр консультации для технических директоров независимых телеорганизаций по вопросам, связанным с подключением в цифровой мультиплекс.

<http://news.tj/ru/news/v-tadzhikistane-nezavisimye-telekanaly-nuzhdayutsya-v-tekhnicheskom-pereosnashchenii>